
Consiglio Comunale INT 23 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO: NOMINA DI  ALESSANDRA CIMADOM  A DIRETTORE  GENERALE  DEL
COMUNE DI TORINO

Il Sottoscritto Consigliere comunale

IN MERITO

• alla nomina della dott.ssa Alessandra Cimadom quale nuovo direttore generale del Comune di
Torino;

CONSTATATO CHE

• la dott.ssa Alessandra Cimadom, come figura dal suo Curriculum Vitae, ha ricoperto l’incarico di
direttore della pianificazione strategica presso la Manitalidea SPA dal settembre 2017 al marzo
2019, sotto la presidenza di Graziano Cimadom;

CONSIDERATO CHE

• La Manitalidea spa, società di circa 10mila lavoratori con sede a Ivrea, che opera nel campo della
fornitura  di  facility  management  e  consulenza  gestionale,  è  in  amministrazione  straordinaria
dall’agosto del 2020;

• La crisi dell’azienda inizia nel 2019, anno in cui si registrano i primi ritardi nel pagamento di
stipendi e fornitori.

CONSIDERATO INOLTRE CHE

• La pianificazione strategica è quel processo di pianificazione con il quale si fissano gli obiettivi
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di un sistema (territoriale, aziendale, statale) e si indicano i mezzi, gli strumenti e le azioni per
raggiungerli in una prospettiva di medio/lungo periodo. 

• secondo l’art. 12/bis del reg. comunale n. 222 del 1996, il Direttore Generale provvede ad attuare
gli indirizzi e gli obiettivi stabiliti dagli organi di governo dell'ente, secondo le direttive impartite
dal  Sindaco e  sovrintende  alla  gestione  dell'ente,  perseguendo livelli  ottimali  di  efficacia  ed
efficienza.  Compete  in  particolare  al  Direttore  Generale  la  predisposizione  del  piano  della
performance di  cui  all'articolo  18  del  Decreto  Legislativo  150/2009.  A tali  fini,  al  Direttore
Generale  rispondono,  nell'esercizio  delle  funzioni  loro  assegnate,  i  dirigenti  dell'ente,  ad
eccezione del Segretario Generale;

CONSIDERATO IN CONCLUSIONE

che alla dottoressa Cimadon toccherà il delicato compito di occuparsi della gestione e revisione
della macchina comunale;

INTERPELLA

Il Sindaco Lo Russo e l’Assessore competente per sapere:

• quali  aspetti  e  quali  competenze  di  carattere  professionale della  dottoressa Cimadon abbiano
orientato la scelta del Sindaco a nominarla direttore generale del Comune di Torino, considerando
i risultati di gestione di quest’ultima nella sua recente esperienza professionale in Manitalidea
spa;

• se il  Sindaco ritenga  compatibili  i  risultati  della  gestione  nel  settore  privato della  dottoressa
Cimadom con l’analogo delicato ruolo che andrà a ricoprire nel Comune di Torino;

• se  siano  intercorse  relazioni  contrattuali  tra  il  Comune  di  Torino  (o  società  partecipate  dal
Comune stesso) e la Manitalidea spa o altre società del gruppo negli ultimi dieci anni, e in caso
affermativo, il dettaglio delle medesime.

Torino, 22/01/2022 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Paola Ambrogio
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